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o Audpxeto Awrywviouatog: 3 Gpec. 4 aoxroelc (to guANEdLo €yel 8 oehldec — eléyite to!).
e Bofudc Swaywviouatoc = min{10, 105 yovédec/10}.

e Ou anavtioelc oug o xdfe epdhTnUa TEETEL var elvar emapxde oLTtohoynuéves. Emtpénetal 1
xeron (ywels anddelln) onotoudfnote Pewpruatos xat onolaodrinote WioTnTac €yel avapephel
oto udbnua 1 Beloxetar 6to BPAo A/xa oTic onuetdoes B/xar oTo QUALGSLYL apxel var To
dleuxpLvioeTe.

e Atotéheoua YLo To omolo dev UTAEYEL ETUPXHC AULTLOAOYNOT GTO YRATTO BEV TPOCUETRATIL OTY
Babuordynomn. Xtny neplntwon aptbuntixol anoteAéouatog Tou utoloyloTnxe Ue apthuounyavn
TEETEL Vol SOGETE TOV TUTO TOU YETOLUOTOLACAUTE 1 Vo EMLOUVAYETE TO TPOYELLO GTO OTolo
XAvate TS TRALELC.

o BePowwbelte 611 €yete ypddel 1o dvoud cug oe Gha To YUAAGL TOU EYETE YENOULOTOLAOEL,
OLUTERLAOUPBAVOUEVRDY TV TROYELPOY.

e Amayopeletal To xdnvioua uéoa otny albouca xatd tn didpxela Tou Slaywvicuatog. Oa cug
emtpanel, duwg, va Byelte é€w Yo vo xanvicete. Erlorng, anayopevetal emxoivwvia petalld
dtaywvilouévwy ywelc ddeta emttnent. Téhog, anayopevetal 1 yeHomn xvnTdy

TNAEQPOVWY 1) GAAWY UECKY ETLXOLYOVLC.

e Mrnopelte va xpatioete ta Oéuata. Ot Adoelc Oo elvan dabéoiuec alvtoua.

KAAH EIIITYXIA!

| Bdpn bepdtov |

lo Oéua | 25
20 Oépo | 25
3o Ogua | 25
4o Béua | 2545




H YXEAIAA AYTH EINAI KENH EXXEMMENA



1. Iebtnteg xaL aviedtntes (25 wovddes)

Yuumhnedote T Topaxdtw oyéoelc e =, < K >. AoLohoYHOTE TNV ATAVINOT| OUC.
Yy meplntwon mou woylder < B >, npoadloplote nHTE Loy el 1) LodTNHTA.

Ynuelwon: Anavtioelc mou dev elval emapxde attlohoynuéves de Babuohoyoldvtal.

() (5 povddeg)
I(X;Y) 7 I(g(X);Y). H g() elvar vouoterewaxn (deterministic) ouvdptnon.
8) (5 povide)
(Y5 Z1X) 7 I(Y; Z) edv p(x,y, 2) = p(x)p(y)p(zlz, y).
(v) (7 povédeq)
H(X|Z2)? HX|Y) + H(Y|Z).
(d) (8 pnovddeg)
(X +Y) 7 h(X), 6tav X xou Y elvar aveldptpres ouveyels T.u.



2. (25 povdadeg) Kavdie

Oewpolue To SLaxpElTd xavAAL Ywelc uvAun ue tivaxa uetdBoaong
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(5 novddeg)

Yyedldote To SLdypauUd TOU XAVAALOY.

(15 pwovddeg)

Yrohoylote 0 YwenTixOTNTA TOU XAVAALOY XAl TNV XUTAVOUY UE TNY OTold auTA
emTuyydvetal. EZnyrote Swonolntixd yotl ylo and tic e16630ug TOU XavaALoy
(mow;) Se ypnowonoteitor 6tay petadidoupe pe pubud avbaipeta xovtd ot
YOENTUOTNTA.

Yrddeiln: Exuetorhevteite xdmolo ouUUETElo 6TO XAVIAL VLo VO ATAOTOLAGETE TLC
TpdceLc.

(5 wovddes)

Enaknfedote 61l 1 yopentxdtnta Tou xavailod elval 1 (8l ue auth Tou xavailol
dwaypaphic (Binary Erasure Channel).



3. AveZdptntn % and xoLvol anoxwdxonolinon; (25 Lovdades)

OcewpeioTe To avoTnua Tou Lyruatoc 1. O tounde unopel va ypnoluuonolioetl 500 xavdilo
yioo T petddoon. Anhady), umopel va emAéZel Vo yeNOLULOTOLACEL VAl amd To XAVIALYL
i xow o dvo. H ouvoduer woyidc mou éyxel oty Sidfeor| Tou o mounde (xat yia ta dvo
xavéha) toovtal ue P. O mpoaBetixol B6puBor Ny o No elvon yxaouotavol, undevixnc

ueong twnhg. loyvet, enlong

o1 = E[N}]
Ny = Ny /2.

ATTOKWOIKOTIOINTAG 1 i

ATTOKWOIKOTIOINTAG 2 preei-

Eyhua 1 Aveldotntn anoxwdixonolnor.

(o) (10 povédeg)
Oewpolye, xat’ apyde, 6Tt 0 3éxtng amoxwdxonolel Ty €€odo xdbe xoavahiov
EeywpLoTtd xal 6TL dev undpyet xaulo oUvdesT) UETAE) TOVY ATOXOOLXOTONTGY, OO
gatvetar oto Yyfua 1. Ilowog elvan o uéyiotoc pubude uetddoong mou uropolue
vo emtlyouue and Tov Tound oTo Séxtn (cuvapthoel Ty of xou P) xou mé¢
ETMLTUYYAVETAL;
Yrddeln: Evdéyeton va yperaotel vo Slaxplvete Teplnt®doelg Yo T oyéon uetall
o2 oL P.

(8) (5 povédec)
Yrdpyouv tuéc Twy o7 xar P yia tic omoleg elvon BERTLOTO 0 TOUTGS vaL ypnoLLoToLhoEL
u6vo TO xavaAL 1;
Yrdpyouv tuéc Twy o7 xar P yia tic onoleg elvon BERTLOTO 0 TOUTGS VoL ypnoLLoToLhoEL
UOVO TO XAVAAL 2;



() (10 povédeq)
'Botw, tdpa, 611 0 3éxtng uropel va anoxwdxonolficel and xowol tig e€ddoug
TV 300 XavaAldy, 6Tws galvetal oto Xyhua 2. Ilowog elvar o uéylotog pulude
UETAOOONC TOU UTOPOUUE VOl ETLTUYOUUE AT TOV TOUTO OTO SEXTH oL KOS

ETMLTUY Y AVETAL;
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MopTrdg KavaAi AEKTNG

Eyua 20 And xowvol aroxwdixorolno.



4. Avaxptté MAC ywelic B6puPo (25 wovddes + 5 povddeg entnhéov)

Y10 xavéh tou Lyfuatoc 3, ddo yehotes (1 xat 2) emBuuoldy vo emxolYWVAGOLY UE
évar 0éxtn. O déxtng hauPdvel To dfpoloua Twv onudtoy X xar Xg tou yerotn 1
xat 2, aviiotouya. Qotéoo, 6tav 1 ardiuty Ty Tou abpolouatog elvar ueyohitepn
and 1, o déxtne Yaldiler to ofua. Anhadh, Y = max{—1,min {1, X; + Xo}}. Ku
oL dVo yphotec ypnowonooy to dlo akgdfnto Ap = Xy = {—1,0,1}. Ou ypriotec
de ouvevvoolvtal Yetal Toug TpLy Uetadwaoouy. 261600, ewpolue 6Tl Yvwpllouv TNV
xatovoul| px, (x;) ue Ty omola mpénet va UeTad®doouy (yLo Tapddetyua, Uropel va toug
™V €YEL YVWOoTOTOWOEL 0 déxXTNng TpLy apyloel 1 uetddoon).

Alvetal, enlong, 6Tt log, 3 ~ 1.585 xou log, 5 ~ 2.32109.

Y=max{-1,min{+1,X,+X,}}

XIE{—I,O,I} XzE{-l,O,l}

Eyhua 3: Awaxpitd MAC ywpelc B6pufo xat dinhevpo Yoaiidioud.

(o) (4 wovddeg)
Beelte ) wéyiotn T mou umopel va mdpet o pubude uetddoons Ry tou yprotn
1. Emavahdfete vy to pufud uetddoone Ry tou yprotn 2. DBeelte, enlong,
™V xatavour| px,(x;) mou emtuyydver To uéyioto pubud uetddoone, R;, oe xdbe
TeplnTwon.

(8) (4 povéses)
Yrohoyiote 1 uéyiotn T tou abpolouatos Ry + Ry Twv pubudy ue Toug onoloug
UTopOUY VoL UETAdMOGOUY TauTdypova ol 8Uo yphotes (sum capacity tou xovaiiol).
[N mower xatavout| px, (1) - px,(%2) ueyiotonoeltan to dbpoloua; Xyeddote v
Teploy ) ywenuxdTac (capacity region), C, tou xavahov.

(v) (3 povédeq)
Heprypddte évav tpémo Ue TOV omolo unopelte vo emitlyete UeTddoon Ue onotodrinote
Lebyog pubudy uetddoone (K1, Ra) mou avixel otny neployn ywentxdtntag, C.



(d) (3 wovddeg)
‘Botw, tdpa, 611 0 déxtng aidiler to dbpowoua udévo oto +1, dnhady ¥V =
min{1, X; + X5}, 6nwe gatvetoar 6to Xyfiua 4.

Y:min{+1 ,X1+X2}

X,e-1,0,1} X,e{-1,0,1}

Eyfua 4: Avaxpitéd MAC yoplc B6pufo xar uovémheupo Goidioud.

T nepluévete yia tn véa Teploy ) ywentxotntog, C', oe oyéon ue Ty mponyoluevn;
Aitohoyiote v andvinoy| cac.

(e) (3 wovddeg)
[To6 elvan to dve @pdyua v to dfpotoua pubuGdyY uetddoone (sum capacity)
Csum = Ri + Ry;

(07) (3 wovddes)

Yyedidote v meployr pubudy uetddoong, R, mou emtuyydvetal Ue yenon TV
xatavoudhv mou Perxate ota epwthuata (o) xou (B). Xuyxpivete ue v meployy
YwentxotnTag Tou epwthuatos (). Mnropelte va nelte xdtt neplocbtepo oe oyéon
UE OUTA TOU GUUTEREVATE 6TO epdTNU (B);

(0) (Avoxolbtepo: 5 + 5 povddeg entniéov)
Aelte 6TL éva xdTw @pdyuo Yo TN sum capacity elvar to 1.9772. Me Bdon autd
TO Qpdyua xoL TNy mepLoy’) emTEVEUWY puBUGY UeTAdoons Tou epwThiuaToS (0T)
oyedidote wa teployh emTeliumy puhudy uetddoone mou elval mo xovtd oTny
neploy ywenuxotntoc C' and authv tou epwtAuatos (oT).
Yrddeiln: Bpelte wa xatavour px, (1) - px, (z2) v tnv onola Ry + Ry = 1.9772.



